

省政协十一届二次会议昨开幕，宁波多位省政协委员为民营企业鼓与呼——

建议浙江尽快制定“负面清单”



哪些领域能进、哪些不能进，企业很迷茫

“‘玻璃门’是‘表面能进去，其实进不去’，‘旋转门’是‘表面迎进去、实际推出来’。”对于此前阻碍民间投资的各种隐形障碍，作为来自一线非公企业的委员，省政协委员、荣安集团股份有限公司董事长王久方感慨良多。

“长期以来，由于没有明确的政策，哪些领域能进，哪些领域不能进，都比较模糊，特别是广大非公企业都会显得比较茫然，有时还要组织专门人员进行政策研究，耗费人力物力，最后无功而返。”

我国首份区域性的“负面清单”，于去年9月底在中国（上海）自由贸易试验区出炉。王久方提出，浙江要尽快制定“负面清单”，出台类似“浙江省投资指导目录”的目录性文件，将投资禁止类和限制类直接划入“负面清单”，按照“负面清单”的基本

“玻璃门”、“弹簧门”和“旋转门”，这些隐形障碍曾让民营企业苦不堪言，市场准入门槛过高、融资难、行政干预多、税负重等诸多问题，也成为许多民营企业成长道路上的瓶颈。如何为民营企业“松绑开路”，对于民大省的浙江来说，绝非一个可以轻视的课题。昨天上午在杭州开幕的浙江省政协十一届二次会议上，来自宁波的多位省政协委员，再次为民营企业鼓与呼，希望我省尽快制定“负面清单”，实行统一的市场准入制度，并加大税费政策减免力度，助力民营经济健康发展。

记者 张昊 杭州报道

要求，管制内容、管制方式也应列明。如此一来，负面清单以外的产业就可以自由投资而不须审批，实行登记制，管制内容之外的事项也不须政府审批而由企业自主决定，政府部门也从制度上实现了简政放权。

他认为，应该全面放开竞争性行业和领域，鼓励支持民间资本以独资、参股、控股等多种方式进入可以实行市场化运作的能源、城市供水、城市燃气、污水处理等城市基础设施建设、市政公用事业和金融、航运、电信运营、公路桥梁等交通设施建设及教育、养老、体育、文化、医疗卫生等行业和领域。

林林总总的税费压得企业喘不过气来

“我们浙江大多数制造企业的普遍利润在3%至6%之间，不少小微企业甚至没有利润或者亏损。辛苦一年，除了给国家缴税，安置了几十个就业岗位，什么也没挣到。这种现象，在中小微企业中，近几年已成为普

遍现象。”省政协委员、利时集团董事长李立新同样注意到了民企的税负问题。

他说，近几年民营企业日子难过，既有经济大环境影响，也有企业自身的问题，另外还有一个很重要的因素，就是税负重、融资难。“从事企业经营管理的委员都知道，企业要缴所得税、增值税、城建税、水利基金、房产税、车船使用税、土地使用税等各种税，加上教育费附加、水资源费、社会保险费等各类费，以及政府众多部门征收的各类行政性收费，林林总总的税费，压得企业喘不过气来，企业的资金压力实在太大了。”

“企业赚不到钱，就会导致企业缺乏生产发展所必需的流动资金，企业就无法投入资金进行技术改造和产品研发，最终导致企业缺乏市场竞争。”

他建议政府为民营企业多多“减负”。“‘减负’一定是双赢的，企业可以把节省下来的这部分资金，用于增加员工工资，开发新产品，提高产品的科技含量和附加值，加快转型升级。企业走出了困境，发展好了，自然会更好地反哺社会。”

澄浪桥昨开建 横跨奉化江

西起澄浪堰路，东至桃源街，位于兴宁桥与长丰桥之间



澄浪桥效果图

商报讯（记者 林伟 通讯员 陈晓艳）奉化江上兴宁桥与长丰桥之间将再添一座跨江大桥。昨天，连接东西段永达路的澄浪桥及接线工程进场开工建设。根据计划，大桥将于明年年底完工。

澄浪桥及接线工程设计起点位于澄浪堰路，向东跨越奉化江，而后上跨江东南路，落地后终点接香格里拉小区南门，即现状桃源街。路线全长约702米，桥梁总长度为446米，其中主桥长183米，净宽35米。

大桥的海曙侧引桥长90米，江东侧引桥长173米。海曙侧引路长度约68米，标准宽度41.5米；江东侧引路主线长度约189米，标准宽度28.5米，主线两侧地面辅道长度各235米，标准宽度10.25米，主线+地面辅道全宽49米，设置双向机动车六车道及非机动车道、人行道，设计速度为每小时40公里。

澄浪桥主桥桥型为中承式拱桥，采用的是无风撑中承式内倾钢桁架—钢箱组合坦拱桥，主拱横桥向布置为两片拱肋，拱肋布置于人行道外侧。整座大桥造型新颖、线条流畅。

澄浪桥连接的永达路西起机场路，东至世纪大道，是沟通海曙区、江东区和鄞州区的一条重要城市道路，也是城东与南站枢纽、栎社机场之间的连接通道。

其中，正在建设的机场快速干道永达路连接线（夏禹路）西起机场快速干道，东至新南站南广场，预计2015年年底完工；已打通的“断头路”永达路（中兴路东侧支路—沧海路）工程西起中兴路东侧支路，东至沧海南路。

澄浪桥和永达路建成后，将大大提高火车宁波站客流的疏解能力，并极大地方便火车东站、火车宁波站、汽车客运中心以及栎社机场的交通转换。

相关链接

目前市区有18座公路桥横跨三江

来自市政管理处桥梁管理所的数据
显示，市区三江上已经建成的公路桥梁
共有18座。

横跨姚江的桥有8座：浙江桥便桥（新桥在建）、解放桥、永丰桥、姚江大桥、青林湾大桥、华辰大桥、江北大桥和湾头大桥；

横跨奉化江的桥有6座：江厦桥、灵桥、琴桥、兴宁桥、长丰桥和芝兰桥；

横跨甬江的桥有4座：甬江大桥、外滩大桥、庆丰桥和明州大桥。

春运大幕今日拉开

节前坐火车请提前取票
二代证刷证功能尚在调试

商报讯（记者 范洪 通讯员 邬世权）

今天起，2014年春运大幕正式拉开。昨天下午，铁路宁波站相关负责人向记者介绍了铁路方面节前春运准备情况以及旅客到宁波站需注意的问题。

昨天下午，记者在铁路宁波站南广场看到，这里的人流已比前几天增加了不少。售票大厅里，几乎每个窗口和自动取票机前都排起长队。记者观察到，从排队到取到票，要30分钟左右时间。

据介绍，目前车站每天旅客发送量已经超过4.2万人次，比平时增加三成。从预售票情况看，1月25日到节前几天，客流量可能会突破6万人次，这又将创造宁波铁路史的新纪录。

截至昨天下午，互联网、电话等渠道已售出节前宁波站车票超过43万张，其中有18万张车票未取。随着短途出行客流高峰的临近，窗口的取票压力会更大。

对于旅客比较关注的二代证直接刷证进站乘车功能，车站方面表示，目前正在进行联网调试，预计节前该功能能够推出。不过，能支持二代证刷证进站功能的车次大多是高铁动车组列车。因此，还是建议旅客先到代售点窗口取票或夜间到车站窗口、自动售票机取票，尽量避开白天的出行高峰时段。

铁路宁波站 招募春运志愿者

商报讯（记者 乐冬妍 通讯员 谢美月毛一波）又到一年春运时，新开通的铁路宁波站迎来大考。为了让他乡游子顺利安全回家，即日起，铁路宁波站招募春运志愿者，用爱心温暖回家的路。

铁路宁波站自去年12月28日开通以来，运行顺畅，细心的旅客会发现，每天在崭新的铁路宁波站，有300余名“蓝精灵”志愿者在为旅客指路导航。“现在志愿服务时间集中在中午时间段，晚上和早上较少，我们希望有更多的社会志愿者可以加入进来。让志愿服务成为宁波形象的风景线，让大家都可以顺利平安过年。”海曙区文明办相关负责人余志敏表示，每个报名的志愿者将有统一的志愿者证，并计入志愿服务时间。

志愿服务时间为1月16日至2月25日。服务内容主要是为出站人群提供公交换乘、酒店餐饮购物、设施导引等咨询服务，为进站人群提供购票、取票、进站等咨询、应急服务。

有意者可电话拨打81890580或登录http://www.81890580.com（宁波市81890志愿服务网）报名，也可以通过新浪微博@宁波市81890志愿服务中心，填写内容为#铁路宁波站志愿驿站#+姓名、年龄、性别、居住区域、联系方式等报名。



昨天，由团市委联合市春运办、市文明办开展的2014年春运志愿者行动启动。图为浙江工商职业技术学院的大学生志愿者在铁路宁波站为旅客服务。

记者 刘波 卢科霞 通讯员 张旦旦 摄